

党建工作简讯

2018年第10期（总字第106期）

昆医附一院党委办公室 编印

2018年10月31日

中央精神及上级要求

◆ 10月9日，中共中央政治局常委、中央巡视工作领导小组组长赵乐际出席十九届中央第二轮巡视工作动员部署会并讲话。会议传达学习了习近平总书记关于巡视工作重要指示精神，对做好脱贫攻坚专项巡视工作作出部署。赵乐际强调，要持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，提高政治站位，强化巡视监督，推动落实脱贫攻坚政治责任，为打赢脱贫攻坚战提供有力保障。

◆ 10月29日，中共中央总书记习近平在中南海同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话。习近平强调，我国工运事业是党的事业的重要组成部分，工会工作是党治国理政的一项经常性、基础性工作。要坚持党对工会工作的领导，团结动员亿万职工积极建功新时代，加强对职工的思想政治引领，加大对职工群众的维权服务力度，深入推进工会改革创新，勇于担当、锐意进取，积极作为、真抓实干，开创新时代我国工运事业和工会工作新局面。

◆ 10月31日，中共中央政治局召开会议，分析研究当前经济形势，部署当前经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。会议强调，面对经济运行存在的突出矛盾和问题，要坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，坚持以供给侧结构性改革为主线，加大改革开放力度，抓住主要矛盾，有针对性地加以解决。

◆ 10月18日，中央第五巡视组对国家卫生健康委员会党组开展脱贫攻坚专项巡视工作动员会召开。会前，中央巡视组向国家卫生健康委员会党组书记马晓伟传达了习近平总书记关于巡视工作的重要指示精神，通报了有关工作安排。会上，中央第五巡视组组长桑竹梅就即将开展的脱贫攻坚专项巡视工作作了讲话，并就配合做好巡视工作提出要求。马晓伟主持会议并作表态讲话。

◆ 10月18日上午，昆明医科大学建校85周年庆祝大会暨创新发展大会在呈贡校区学生会堂隆重举行。各界宾朋、全校师生员工和全球校友共贺昆医大85年华诞。

最大的附属医院，昆医附一院高度重视，积极筹备，共同欢庆学校 85 周岁华诞。为确保校庆工作有序推进，医院根据学校统一安排部署，成立了校庆工作领导小组，结合实际制定了校庆工作方案，有条不紊地推进各项工作。校庆期间，医院结合“一院多区”的实际，在院本部、呈贡医院、华兴院区都开展了多方式、多层次宣传氛围营造工作，进一步提高教医护职工和学生的知晓率、参与率。昆医附一院党建先锋、医院网站主页、昆医附一院新青年等新媒体平台，连续数周推送校庆相关内容，广泛开展校庆相关活动宣传，提高宣传的吸引力及感染力。

◆ 10 月 18 日，除了认真组织人员赴学校呈贡校区参加系列活动以外，医院在多功能报告厅和呈贡医院行政会议室都设立了集中收看会场，组织广大干部职工学生收看了建校 85 周年庆祝大会暨创新发展大会直播。当天下午，医院在门诊楼前举行了校庆大型健康义诊活动并于 3 号楼 19 楼会议室组织召开了医院职工校庆座谈会。昆明医科大学党委袁斌书记现场了解活动的各个细节，慰问了我院医教护职工代表，感谢大家为学校及医院所做的贡献。同时，由多个科室的专家和护理人员开展大型健康义诊及科普宣传活动在门诊楼前展开，医护人员为患者耐心细致的进行咨询、诊疗、量血压、测血糖、科普宣传，通过多种形式，为患者提供便捷、高效的就医体验，活动共义诊患者 568 名，发放健康宣传手册 832 份，得到了广大患者和群众的一致好评。以 85 周年校庆为契机，医院还开展了一系列学术、科研及文化等活动。

◆ 10 月 19 日，医院党委在行政楼 319 会议室召开领导班子巡视整改专题民主生活会。医院党委班子成员参加了专题民主生活会，非中共党员院领导及部分职能部门负责人列席会议。会前，医院班子成员进行了深入学习。开展了征求意见，认真撰写了个人对照检查材料，为开好巡视整改专题民主生活会奠定了坚实的基础。会上，党委班子成员围绕专题民主生活会主题，进行了深入对照检查，既开展了严肃认真的自我批评，又进行了实事求是的相互批评，真正起到了“咬耳扯袖、红脸出汗”的效果。

◆ 10 月 22 日，医院在行政楼 309 会议室召开了脱贫攻坚第三次联席会议，全体党政领导班子、处级干部、职能部门负责人、党总支书记参加了会议。会议学习传达了上级有关会议及精神。党委张爱云书记在讲话中提出四点要求：一要提高政治站位，强化责任担当；二要更加务实，做好当前医院各项工作；三是突出重点，精准脱贫、精准施策；四是继续发挥优势，整合力量全面推进精准脱贫工作。王昆华院长强调，医院在健康扶贫方面通过积极努力做出了一定的成绩，全院职工应继续重点关注，上下齐心，坚决打赢脱贫攻坚战。

◆ 10 月 25 日，我院召开纠正医药购销和医疗服务中不正之风专项整治工作推进会，传达省卫健委纠正医药购销和医疗服务中不正之风专项整治行动视频会议精神，以及国家卫健委等 9 部委联合印发的《2018 年纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风专项治理工作要点的通知》等文件精神，通报了医院自查工作开展情况，对专项整治活动进行了

再动员、再部署。纪委段永书记及相关职能部门负责人、各临床医技科室主任、纠风工作联络员参加了会议。

◆ 10月26日，党委张爱云书记到离退休六个党支部进行基层党建工作调研。会上，离退休各党支部书记分别进行了工作汇报，随后，大家进行了座谈交流。在听取离退休老同志的工作汇报后，张爱云书记对离退休各党支部的工作给予充分肯定，表示医院党政领导对老同志关心和爱护的初心没有变，并要求离退休党总支和离退休处要切实做好离退休服务管理工作，认真落实好两项待遇，及时研究解决离退休工作中的问题，积极配合各支部开展相关工作，适应新时代，不断总结探索新经验、新做法，更好的服务广大离退休职工，促进医院离退休工作更上新台阶。

◆ 10月19日，后勤党总支组织全体党员干部和部分职工代表前往曲靖三元宫爱国主义教育基地开展以“学习革命历史，不忘初心使命”为主题的爱国主义教育和党风廉政教育活动。大家参观了三元宫爱国主义教育基地，重温入党誓词宣誓，过了集体“政治生日”，党总支书记进行了专题党课讲授，开展了党章党规朗读比赛和学习交流活动。通过活动的开展，进一步增强了党员的党性意识和廉洁意识，对推进后勤党组织“两学一做”学习教育制度化常态化起到了积极的作用。

◆ 10月12日，生殖遗传科支部在示教室开展了“不忘初心，牢记使命，模范担当促发展”主题党日活动。支部全体党员在支部书记赵树华的领宣下，重温了入党誓词；集体学习了《党章》第十章；以“不忘初心、继续前进”为主题进行了微党课评比展示。通过此次主题党日活动，加强了支部党员对十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想学习理解，激发广大党员干事创业、创先争优、甘于奉献的热情。

◆ 10月12日，机关第一党支部在行政楼310会议室组织全体党员开展了“观《平‘语’近人》悟入党初心”主题党日活动。活动中，支部党员观看了《平‘语’近人——习近平总书记用典》第一期“一枝一叶总关情”。党支部党员、工会小组长王婷同志以微党课的形式带领大家学习了《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》的第二十二讲“建设美丽中国”。党支部书记向本月过“政治生日”的党员赠送了“政治生日”纪念卡片。整个主题党日活动主题明确、内容丰富，通过活动使支部党员进一步牢记使命，大家纷纷表示要立足本职，为医院建设发展贡献力量。

◆ 10月12日，机关第二党支部在行政楼103会议室开展主题党日活动。活动中，党委委员、副院长罗应伟同志为支部党员讲党课。罗副院长从介绍全国教育大会的会议背景简介、会议主要内容、习近平心中的“好老师”，习近平谈教育发展金句等方面，深入阐述了近年国家对教育发展的重视和要求，并就习近平总书记在全国教育大会上的讲话进行了解读。随后，支部书记李莉同志领学了《十九大修正党章的亮点解读》。

◆ 10月12日，机关第四支部在3号楼5楼党员活动室开展了加强学习、强化意识、规范行为，学习宣传贯彻2018年新修订的《中国共产党纪律处分条例》的主题日活动。

活动以支部书记上党课的形式开展。课上，王海东书记从新条例修订的背景、必要性，新条例的内容、亮点、修改要点等方面切入，结合部门的实际工作，深入浅出的为同志们呈现了一堂生动的党课。通过此次学习，加深了党员同志们对新条例的认识，强化了纪律意识，对进一步规范自身行为具有重要作用。

◆ 10月12日，机关党总支第九党支部组织召开主题党日活动。一是深入学习《中国共产党纪律处分条例》，要求全体党员加强学习，自觉遵守《中国共产党纪律处分条例》，做遵纪守法合格党员。二是结合云南省卫生计生委办公室关于印发2018年度“微型消防站”比武方案的通知，组织以党员骨干为成员的医院比武队伍认真进行消防专业技能培训，进一步增强党员干部带头练本领、强技能、保安全的观念，以积极的姿态迎接即将到来的大比武，努力保障医院消防安全。

◆ 10月12日，机关第十党支部在信息中心会议室举办了“学习《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》”主题党日活动。活动中，五位党员同志围绕主题进行了微党课讲授。通过此次活动，支部全体党员更加深刻地感受到了新时代赋予的责任，加深了对新时代中国特色社会主义思想的理解，进一步提升党员党性修养。

◆ 10月17日是农历九月初九重阳节，神经内科党支部组织开展了2018年“主题党日+重阳礼敬”活动。活动进行了党建交流、科室2018年以来的工作汇报以及科室老前辈们对科室今后发展寄予的期望等环节。此次活动将党建与科室文化传承有机结合，让科室的老前辈们感受到温暖，让参与活动的党员、群众感受到了“触及心灵”的教育。

◆ 10月17日，机关第十二支部组织支部医护人员到云南省老年公寓为老人们进行重阳节健康义诊活动。活动现场，大家耐心细致地为老人们量血压、咨询、健康指导等。此次义诊活动免费测量血压40余人，接待健康咨询50余人，发放健康教育宣传资料100余份，活动得到了老人们的一致好评。

◆ 10月19日，机关第三党支部在行政楼310会议室组织开展了“学习身边党员模范，明确责任担当”主题党日活动。活动中观看了身边的优秀党员干部赵卫主任立足岗位、担当作为的先进事迹视频；支部书记为支部党员讲了一堂“做一个合格的党员干部，要讲担当、有作为”的党课，引导大家牢记党员身份，勇于担当作为。学习的内容引起了大家的共鸣，表示将在工作中以先进党员为榜样，敢担当、勇作为。

◆ 10月30日，健康管理中心党支部进行主题党日活动，组织全体党员在新建设电影院观看了红色爱国教育片《信仰者》。支部党员把观影活动与当前学习宣传党的十九大精神有效结合起来，积极开展交流活动，进一步深入推进“两学一做”学习教育常态化、制度化。通过观影，全体党员上了一堂形式生动、内容丰富的党课，党支部将以此为契机，带领全体党员学习革命先烈的坚定信仰、不怕牺牲、无私奉献精神，将信仰扎根心底，不忘初心，立足本职工作，以饱满的热情、昂扬的斗志、务实的作风、优质的服务为建设一流科室共同努力。

